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Διοργάνωση Επιστημονικής Ημερίδας υπό τον τίτλο: «Τα 

Εκκλησιαστικά Παλαίτυπα Βιβλία: Σημασία – Κίνδυνοι – 

Προστασία». 

 

 Κατόπιν Συνοδικής Αποφάσεως, ληφθείσης κατά τη Συνεδρία 

της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της 9ης Δεκεμβρίου 2024, η Ιερά Σύνοδος της 

Εκκλησίας της Ελλάδος, ύστερα από εισήγηση της Ειδικής Συνοδικής 

Επιτροπής επί των Χριστιανικών Μνημείων, διοργάνωσε Επιστημονική 

Ημερίδα υπό τον τίτλο: «Τα Εκκλησιαστικά Παλαίτυπα Βιβλία: Σημασία – 

Κίνδυνοι – Προστασία», με στόχο την ενημέρωση κληρικών, μοναχών, 

ειδικών επιστημόνων και όλων των ενδιαφερομένων για την αξία και τον 

ορθό τρόπο διαφύλαξης των παλαιτύπων.  

Η εν λόγω Επιστημονική Ημερίδα πραγματοποιήθηκε την 

Πέμπτη 20 Φεβρουαρίου 2025 στο Διορθόδοξο Κέντρο της Εκκλησίας της 

Ελλάδος, το οποίο στεγάζεται σε χώρους της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως της 

Θεοτόκου Πεντέλης, υπό την αιγίδα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 

Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου. 

Η έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου πραγματοποιήθηκε με τον 

χαιρετισμό του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Ιερωνύμου, τον οποίο 

ανέγνωσε ο Πρόεδρος της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής επί των 
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Χριστιανικών Μνημείων, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου, Τήνου, 

Άνδρου, Κέας, Μήλου, Δήλου και Μυκόνου κ. Δωρόθεος.  

Ακολούθως ο Γενικός Γραμματέας Πολιτισμού του Υπουργείου 

Πολιτισμού κ. Γεώργιος Διδασκάλου ανέγνωσε τον Χαιρετισμό της 

Υπουργού Πολιτισμού κ. Λίνας Μενδώνη.  

Κατόπιν ο Σεβασμιώτατος Πρόεδρος της Ειδικής Συνοδικής 

Επιτροπής επί των Χριστιανικών Μνημείων κ. Δωρόθεος καλωσόρισε τους 

Συνέδρους.  

Στην Ημερίδα παρέστησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 

Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεώργιος και Κεφαλληνίας κ. 

Δημήτριος, ως μέλη της Ε.Σ.Ε., ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 

Καρπενησίου κ. Γεώργιος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Θεσπιών κ. 

Παύλος, Καθηγητές Πανεπιστημίου, εκπρόσωποι των Ιερών 

Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος, καθώς και υπηρεσιακοί 

παράγοντες των Υπουργείων Πολιτισμού και Παιδείας, Θρησκευμάτων 

και Αθλητισμού.  

Στη συνέχεια, παρουσιάσθηκαν οι ανακοινώσεις των ομιλητών σε 

δύο συνεδρίες. 

Κατά την Α’ Συνεδρία, παρουσίασαν τις Εισηγήσεις τους: α) ο 

Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Θωμάς Συνοδινός, 

Προϊστάμενος του Καθεδρικού Ιερού Ναού Αθηνών, με θέμα «Τα 

παλαίτυπα ως θησαυρός ιστορικών πληροφοριών», β) ο κ. Ζήσης 

Μελισσάκης, Διευθυντής Ερευνών του Ινστιτούτο Ιστορικών Ερευνών του 

Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών, με θέμα: «Εισαγωγή στα εκκλησιαστικά 

παλαίτυπα», και γ) ο κ. Αγαμέμνων Τσελίκας, τ. Προϊστάμενος του 

Ιστορικού και Παλαιογραφικού Αρχείου του Μορφωτικού Ιδρύματος της 

Εθνικής Τραπέζης, με θέμα: «Οι ρίζες της Ελληνικής Επανάστασης στα 

παλαίτυπα της Βενετίας». 

Κατά τη Β’ Συνεδρία, παρουσίασαν τις Εισηγήσεις τους: α) ο κ. 

Ιωάννης Μελιανός, Υπεύθυνος της Βιβλιοθήκης της Ιεράς Μονής Αγίου 

Ιωάννου Θεολόγου Πάτμου, με θέμα: «Τα παλαίτυπα της Ιεράς Μονής 

Αγίου Ιωάννου Θεολόγου Πάτμου», και β) η κ. Ιωάννα Στεφανή, 

Συντηρήτρια Αρχαιοτήτων του Βυζαντινού και Χριστιανικού Μουσείου, με 

θέμα: «Τα Βιβλία των Εκκλησιών: Η αξία και η σημασία τους». 

 Μετά τη λήξη της Β’ Συνεδρίας ακολούθησε εποικοδομητική 

συζήτηση και συνήχθησαν συμπεράσματα. 

 

 

Εκ του Γραφείου Τύπου 

της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 

 


